

原创解读

把丢了的如何捡起来

— 大同日报融媒体中心《共创文明城市》策划记录

本报记者 贺英

5月26日,大同市创建全国文明城市动员大会召开,吹响了提升市民文明素质、城市文明水平、城市文化品位和群众生活质量的号角,也标志着大同创城工作进入一个新阶段。大同日报融媒体中心如何利用各大平台做好这一专题的宣传与推广,运用平台特性,推送网友喜闻乐见的新媒体产品,成为策划团队的主攻任务。

换一种角度来看"不文明"

生活中的各种不文明现象实在太多,有的已是司空见惯、习以为常,有的已让我们深恶痛绝却又无能为力,有的是我们自己也没察觉这也是不文明行为……比如刻在树上的那些"芳名",随便丢在地上的烟头、垃圾,随手抛出车窗的水瓶,任性地把车堵在消防通道,在公共场所吞云吐雾,器单车横七竖八停在路上和树坑,健身不幸增在满防通道,在公共场所吞云吐雾,器材被损坏,为图方便随意翻栏杆,遛狗不会地损坏,为图方便随意翻栏杆,遛狗不会怎么想,怎么做?生活在这个城市中的每一个人如何来规范自己的行为,让自己文明,让环境文明,让社会文明?生活中我们需要一面"镜子",照出自己"不文明"的样子,

让自己看见"丑"的一面,杜绝类似行为。 大同日报融媒体《共创文明城市》正是抓住 这样的切人点,7月16日在大同日报融媒 微信公众号推出《据说,这些······都是你丢 的!》一文。

换一种方式来讲"大道理"

如果说还像往常一样,来一大段"不要……"说教式的文章,会有几个人看,又会有几个人真正在意你所说的内容?提升市民文明素质,也不是一朝一夕可以立见成效,而是潜移默化、润物无声的"持久战",换一种方式来讲"大道理"也许更有效。于是一篇微信推文的专题策划应时而生。

"别把你的颜面刻在树上、别把你的尊严扔在地上、别把你的体面抛在路上、别把你的体面抛在路上、别把你的风度肆意飘散、别把你的蒸养随意摆放、别把你的教养当成玩笑、别把你的安全置之脑后、别把你的悠闲影响他人……"九张海报主题,分别把九种不文明行为涵盖进去,让网友看见生活中的丑陋现象。"大道理"用小话题来讲,是新媒体产品抓住受众的一个方法。

把丢了的如何捡起来?这才是我们应该关注的重点。这条推文得到了网友的认可,大家喜欢用这种方式来呼唤文明行为的回归,互动留言里更是表达了网友们的心声。文明城市呼唤文明市民,文明市民创建文明城市,从我做起,从小事做起,争当文明大同的监督员和守护者。



走,上车! 去大同避暑



最是一年好风景, 消夏游玩在大同。

7月23日,"清凉古都 消夏大同" 大同市首届全域旅游季启动,推 出8条全域旅游精品线路:

长城历史文化全域旅游线路 时史文化全域旅游线路 在色历史文化全域旅游线路 古者文化全域旅游线路 古建文化全域旅游线路 古建文化全域旅游线路 民族融合历史全域旅游线路 路 路 段 地质构造运动史全域旅游线路 路路路



【发现大同·品鉴文物】



【漫话节气】

珍惜最后的盛夏时光, 再见便是初秋



大同"老神仙"的香韵雅事, 听听他们怎么说

品香賞炉,中国人的"香事"可谓久远。香,从高堂礼器到豪门贵族的案头龛前,再到老百姓的生活中,经过了漫长的演进。古人如何焚香,用什么器具?来,听我讲讲……



【发现大同·飞鸟翔集】

这鸟成精了! 夏天自己长出两把扇子来?



它,在同朔地区为夏候鸟,从清晨到黄昏,几乎全在水中。它们黑乎乎的其貌不扬,却有一双红宝石般的眼睛,尤其在夏羽眼后,一丛金黄色扇形的饰羽,非常漂亮。

本周上榜

大同日报融媒・微信号



- 郑州市民被大同的勇士们感动了, 深夜致电本网
- 第六届成龙国际动作电影周"十大 经典动作"评选,你看过几部?
- 开工! 大同古城内27条街巷进行 改造
- 计划出台! 年底将"清零"

大同日报·头条号



- 大同培养的运动员唐皓登上冠军 领奖台
- 凌晨出发!大同32名教援人员已 奔赴河南郑州
- 巧手匠心,增收致富,大同市手工 编织协会成立
- 大同:今年有104个老旧小区受益

大同日报·抖音号



- 谢谢你陌生人,你不顾一切的样子 真美!
- 云中味道,世界大同! 2021 第二届 世界面食产业发展峰会将于8月8 日在大同举行
- 大同这三条公交线延时收车
- 大同市将对5条易堵路段的20个 岗区实施精细化管理